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Tabla POL1.  Valoración de la gestión del Gobierno central del PSOE
En su conjunto, ¿cómo calificaría usted la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala N.S. N.C. Total (n)

Ene-19 0,7 12,7 40,4 26,8 14,5 4,7 0,4 100 (2.989)
Feb-19 0,8 13,3 40,1 25,3 13,8 5,8 0,9 100 (2.964)
Jul-19 1,3 20,1 38,8 21,9 10,6 6,5 0,8 100 (2.952)
Sep-19 0,9 11,3 36,1 29,4 17,3 4,4 0,7 100 (5.906)

Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL2.  Valoración de la gestión del Gobierno central del PSOE
En su conjunto, ¿cómo calificaría usted la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

MUY BUENA + BUENA

Ene-19 Feb-19 Jul-19 Sep-19

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 13,3 (399) 14,1 (418) 21,4 (632) 12,2 (720)

Sexo

Hombre 14,4 (208) 15,2 (217) 22,3 (318) 12,1 (345)
Mujer 12,3 (191) 13,1 (201) 20,5 (314) 12,3 (375)

Edad

Hasta 24 años 10,8 (24) 8,1 (19) 23,8 (53) 14,1 (63)
De 25 a 34 11,4 (47) 15,3 (61) 19,2 (77) 9,4 (73)
De 35 a 44 10,8 (60) 10,0 (55) 19,4 (104) 10,7 (117)
De 45 a 54 10,6 (63) 13,3 (76) 19,8 (111) 10,6 (119)
De 55 a 64 14,3 (68) 14,9 (73) 22,4 (112) 13,1 (130)
65 años o más 18,6 (137) 18,6 (134) 24,0 (175) 14,8 (218)

Estado civil

Casado/a 13,5 (215) 14,7 (233) 21,1 (321) 12,1 (381)
Soltero/a 11,8 (112) 11,9 (113) 21,6 (201) 11,5 (210)
Viudo/a 16,9 (37) 20,2 (47) 23,4 (59) 16,5 (76)
Separado/a 10,0 (8)   8,8 (6) 23,1 (18)   9,6 (14)
Divorciado/a 17,9 (26) 14,6 (19) 19,9 (32) 11,9 (39)

Educación

Primaria o menos 17,3 (107) 16,1 (102) 21,7 (133) 15,5 (190)
FP inicial y educación secundaria 10,7 (77) 12,3 (97) 21,1 (143) 10,4 (139)
FP de grado medio   6,9 (15) 14,9 (30) 15,7 (37) 11,5 (50)
Bachillerato superior 12,6 (54) 16,7 (69) 24,9 (100) 12,6 (104)
FP de grado superior 10,7 (32)   9,2 (28) 21,1 (67)   9,5 (59)
Universidad 16,1 (113) 14,9 (91) 21,6 (150) 12,3 (178)

Situación laboral

Ocupados/as 12,7 (178) 13,6 (182) 19,9 (290) 10,6 (302)
Parados/as 10,4 (45)   9,9 (49) 17,6 (69) 10,0 (77)
Jubilados/as o pensionistas 16,5 (132) 17,7 (145) 25,1 (204) 15,6 (258)
Estudiantes 11,1 (15) 12,7 (16) 28,2 (35) 13,3 (35)
Trabajo doméstico no remunerado 14,0 (29) 13,9 (26) 22,2 (34) 12,3 (39)

Clase social*

Clase alta/ media-alta 16,4 (103) 14,2 (82) 21,8 (139) — —
Nuevas clases medias 11,5 (78) 13,1 (88) 21,7 (154) — —
Viejas clases medias 13,0 (52) 13,9 (59) 15,9 (55) — —
Obreros/as cualificados/as 12,9 (109) 14,5 (119) 24,6 (200) — —
Obreros/as no cualificados/as 13,7 (52) 14,7 (60) 19,3 (70) — —

* Debido al cambio en la metodología para recoger la ocupación, no hay datos para la variable construida Clase social.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas («Muy buena» + «Buena»).
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257) y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).



2.  VALORACIÓN  DEL GOBIERNO  Y LA OPOSICIÓN  n 

29

Tabla POL3.  Valoración de la gestión del Gobierno central del PSOE
En su conjunto, ¿cómo calificaría usted la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

MUY BUENA + BUENA

Ene-19 Feb-19 Jul--19 Sep-19

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 13,3 (399) 14,1 (418) 21,4 (632) 12,2 (720)

Ideología 

Izquierda 1-2 26,1 (86) 23,6 (78) 30,9 (123) 16,6 (127)
3-4 25,6 (213) 25,9 (215) 38,1 (333) 21,6 (402)
5   7,4 (46) 11,4 (69) 15,4 (87) 9,3 (109)
6 2,8 (8) 1,9 (5) 8,9 (21) 3,3 (15)
7-8 1,0 (3) 2,8 (9) 4,5 (14) 2,2 (14)
Derecha 9-10 1,1 (1) 5,1 (4) 1,0 (1) 1,0 (2)
N.S. 10,3 (32) 8,1 (28) 14,4 (41) 6,9 (35)
N.C. 4,7 (10) 5,2 (10) 6,7 (12) 5,5 (16)

Recuerdo de voto

PSOE 32,6 (225) 33,9 (240) 48,5 (441) 30,0 (547)
PP 2,3 (12) 1,8 (10) 4,0 (14) 1,6 (11)
Unidos Podemos* 20,5 (50) 20,4 (46) 19,9 (40) 9,6 (38)
Ciudadanos 3,7 (10) 5,5 (13) 6,4 (19) 2,4 (14)
VOX — — — — 2,8 (3) 1,2 (3)
Otros partidos 10,2 (36) 15,3 (49) 11,5 (42) 4,8 (37)
No tenía edad 12,5 (11) 11,0 (11) 22,2 (2) 6,9 (2)
En blanco 3,7 (2) 3,6 (2) 5,5 (3) 1,2 (1)
No votó 6,1 (27) 5,6 (23) 11,1 (43) 6,1 (47)
No tenía derecho a voto 18,2 (2) 35,3 (6) 50,0 (2) 0,0 (0)
No recuerda 9,0 (12) 4,2 (7) 9,1 (3) 3,2 (3)
N.C. 6,5 (12) 6,3 (11) 8,4 (20) 4,2 (17)

Religión

Creyente practicante 10,4 (32) 10,7 (36) 13,9 (41) 11,6 (62)
Creyente no practicante 11,5 (202) 13,8 (237) 21,8 (376) 11,9 (420)
Ateo/a, no creyente 18,8 (153) 15,6 (124) 22,5 (194) 12,9 (209)
N.C. 10,3 (12) 18,9 (21) 30,4 (21) 14,9 (29)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 13,9 (92) 14,1 (91) 18,5 (122) 12,7 (162)
Ciudad mediana 12,5 (142) 14,3 (163) 21,7 (243) 11,0 (251)
Ciudad grande 12,5 (111) 13,2 (117) 22,3 (197) 12,5 (221)
Gran núcleo urbano 18,2 (54) 16,0 (47) 24,3 (70) 14,7 (86)

* En julio y septiembre, Unidas Podemos.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas («Muy buena» + «Buena»).
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL4.  Valoración sobre si el PP podría haber realizado una mejor gestión en el 
Gobierno central 
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

Ene-19 13,1 36,6 42,5 7,5 0,3 100 (2.989)
Feb-19 15,6 33,2 41,6 9,3 0,3 100 (2.964)
Jul-19 11,3 33,4 46,9 7,9 0,5 100 (2.952)
Sep-19 12,2 35,3 43,8 8,5 0,3 100 (5.906)

Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).

Valoración sobre si el PP podría haber realizado una mejor gestión en el Gobierno central

100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

0

P
or

ce
nt

aj
e

ene-19 feb-19 jul-19 sep-19

Mejor

Igual

Peor

N.S.

N.C.



2.  VALORACIÓN  DEL GOBIERNO  Y LA OPOSICIÓN  n 

31

Tabla POL5.  Valoración sobre si el PP podría haber realizado una mejor gestión en el 
Gobierno central
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

MEJOR

Ene-19 Feb-19 Jul-19 Sep-19

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 13,1 (392) 15,6 (462) 11,3 (334) 12,2 (718)

Sexo

Hombre 13,6 (196) 16,3 (233) 11,3 (161) 13,0 (371)
Mujer 12,7 (196) 14,9 (229) 11,3 (173) 11,3 (347)

Edad

Hasta 24 años 10,8 (24) 8,5 (20) 9,4 (21) 10,3 (46)
De 25 a 34 8,7 (36) 10,6 (42) 8,2 (33) 8,2 (64)
De 35 a 44 10,8 (60) 12,6 (69) 9,0 (48) 10,6 (116)
De 45 a 54 12,5 (74) 15,4 (88) 10,5 (59) 10,9 (122)
De 55 a 64 15,4 (73) 16,1 (79) 10,4 (52) 11,3 (112)
65 años o más 17,0 (125) 22,7 (164) 16,6 (121) 17,5 (258)

Estado civil

Casado/a 15,4 (246) 17,7 (280) 12,5 (190) 14,0 (440)
Soltero/a 9,3 (88) 10,7 (102) 7,6 (71) 8,9 (162)
Viudo/a 15,5 (34) 20,6 (48) 15,5 (39) 15,7 (72)
Separado/a 11,3 (9) 11,8 (8) 10,3 (8) 8,9 (13)
Divorciado/a 9,7 (14) 16,9 (22) 15,5 (25) 9,5 (31)

Educación

Primaria o menos 17,2 (106) 20,9 (133) 14,2 (87) 15,0 (183)
FP inicial y educación secundaria 11,8 (85) 14,1 (111) 10,3 (70) 12,2 (162)
FP de grado medio 13,9 (30) 11,9 (24) 10,2 (24) 9,2 (40)
Bachillerato superior 14,0 (60) 13,8 (57) 10,9 (44) 12,2 (101)
FP de grado superior 8,7 (26) 13,4 (41) 8,5 (27) 9,6 (60)
Universidad 11,8 (83) 15,7 (96) 11,4 (79) 11,7 (169)

Situación laboral

Ocupados/as 11,5 (162) 13,6 (181) 8,9 (129) 10,7 (306)
Parados/as 12,5 (54) 12,6 (62) 9,7 (38) 8,9 (69)
Jubilados/as o pensionistas 16,3 (130) 21,2 (173) 16,0 (130) 15,9 (263)
Estudiantes 8,9 (12) 8,7 (11) 9,7 (12) 9,1 (24)
Trabajo doméstico no remunerado 15,5 (32) 18,7 (35) 14,4 (22) 15,7 (50)

Clase social*

Clase alta/ media-alta 11,0 (69) 15,5 (89) 11,8 (75) — —
Nuevas clases medias 15,2 (103) 16,8 (113) 10,0 (71) — —
Viejas clases medias 20,0 (80) 22,5 (95) 18,7 (65) — —
Obreros/as cualificados/as 10,0 (85) 13,6 (111) 9,0 (73) — —
Obreros/as no cualificados/as 10,5 (40) 11,0 (45) 11,3 (41) — —

* Debido al cambio en la metodología para recoger la ocupación, no hay datos para la variable construida Clase social.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presenta solo la categoría de respuesta «Mejor».
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL6.  Valoración sobre si el PP podría haber realizado una mejor gestión en el 
Gobierno central
¿Y considera que si el PP gobernara lo haría mejor, igual o peor?

MEJOR

Ene-19 Feb-19 Jul-19 Sep-19

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 13,1 (392) 15,6 (462) 11,3 (334) 12,2 (718)

Ideología 

Izquierda 1-2 0,6 (2) 0,6 (2) 0,5 (2) 0,3 (2)
3-4 0,7 (6) 1,4 (12) 0,5 (4) 1,1 (20)
5 8,2 (51) 10,6 (64) 4,8 (27) 6,5 (76)
6 30,2 (87) 35,1 (93) 23,8 (56) 25,9 (119)
7-8 55,4 (168) 59,7 (190) 49,0 (153) 51,6 (335)
Derecha 9-10 47,7 (42) 58,2 (46) 55,3 (57) 54,8 (109)
N.S. 9,0 (28) 10,7 (37) 9,2 (26) 7,5 (38)
N.C. 3,7 (8) 9,4 (18) 5,0 (9) 6,5 (19)

Recuerdo de voto

PSOE 1,7 (12) 2,4 (17) 0,5 (5) 1,8 (33)
PP 50,0 (259) 57,7 (319) 57,3 (199) 59,1 (400)
Unidos Podemos* 0,4 (1) 2,2 (5) 0,0 (0) 1,5 (6)
Ciudadanos 20,6 (56) 18,6 (44) 14,9 (44) 15,3 (89)
VOX — — — — 28,7 (31) 37,8 (98)
Otros partidos 0,8 (3) 3,1 (10) 0,8 (3) 1,3 (10)
No tenía edad 13,6 (12) 9,0 (9) 11,1 (1) 10,3 (3)
En blanco 0,0 (0) 10,9 (6) 5,5 (3) 3,6 (3)
No votó 7,2 (32) 5,1 (21) 7,5 (29) 5,2 (40)
No tenía derecho a voto 9,1 (1) 5,9 (1) 75,0 (3) 0 (0)
No recuerda 3,0 (4) 7,2 (12) 6,1 (2) 2,1 (2)
N.C. 6,5 (12) 10,3 (18) 5,9 (14) 8,3 (34)

Religión

Creyente practicante 25,7 (79) 30,0 (101) 27,0 (80) 27,1 (145)
Creyente no practicante 15,5 (272) 18,2 (314) 12,8 (221) 13,9 (492)
Ateo/a, no creyente 3,2 (26) 5,0 (40) 3,5 (30) 3,7 (60)
N.C. 12,9 (15) 6,3 (7) 4,3 (3) 10,8 (21)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 12,5 (83) 14,5 (94) 13,7 (90) 12,5 (160)
Ciudad mediana 12,5 (142) 16,2 (184) 10,2 (114) 10,6 (243)
Ciudad grande 15,2 (135) 15,9 (141) 11,8 (104) 12,9 (227)
Gran núcleo urbano 10,8 (32) 14,7 (43) 9,0 (26) 15,0 (88)

* En julio y septiembre, Unidas Podemos.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presenta solo la categoría de respuesta «Mejor».
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL7.  Valoración sobre si Ciudadanos podría haber realizado una mejor gestión en 
el Gobierno central 
¿Y considera que si Ciudadanos gobernara lo haría mejor, igual o peor?

Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

Ene-19 16,0 31,5 36,4 15,6 0,4 100 (2.989)
Feb-19 15,9 30,4 36,6 16,9 0,2 100 (2.964)
Jul-19 10,8 29,6 45,5 13,4 0,7 100 (2.952)
Sep-19 10,9 32,6 43,3 12,9 0,4 100 (5.906)

Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL8. Valoración sobre si Ciudadanos podría haber realizado una mejor gestión en el 
Gobierno central
¿Y considera que si Ciudadanos gobernara lo haría mejor, igual o peor?

MEJOR

Ene-19 Feb-19 Jul-19 Sep-19*

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 16,0 (479) 15,9 (470) 10,8 (318) 10,9 (642)

Sexo

Hombre 17,6 (254) 17,5 (251) 11,4 (162) 11,3 (321)
Mujer 14,5 (225) 14,3 (219) 10,2 (156) 10,5 (321)

Edad

Hasta 24 años 17,1 (38) 14,5 (34) 8,5 (19) 12,9 (58)
De 25 a 34 14,3 (59) 15,6 (62) 12,4 (50) 11,7 (91)
De 35 a 44 15,9 (88) 14,8 (81) 13,2 (71) 12,1 (133)
De 45 a 54 17,0 (101) 17,8 (102) 11,4 (64) 11,7 (131)
De 55 a 64 19,0 (90) 18,1 (89) 8,0 (40) 9,4 (93)
65 años o más 14,0 (103) 14,1 (102) 10,2 (74) 9,2 (136)

Estado civil

Casado/a 17,9 (285) 17,1 (271) 11,6 (176) 12,0 (376)
Soltero/a 13,2 (125) 14,5 (138) 9,7 (90) 9,8 (179)
Viudo/a 13,7 (30) 13,3 (31) 11,1 (28) 9,8 (45)
Separado/a 17,5 (14) 14,7 (10) 9,0 (7) 6,2 (9)
Divorciado/a 17,2 (25) 15,4 (20) 10,6 (17) 10,1 (33)

Educación

Primaria o menos 13,3 (82) 12,4 (79) 9,1 (56) 7,9 (97)
FP inicial y educación secundaria 14,4 (104) 13,9 (110) 9,0 (61) 10,4 (138)
FP de grado medio 17,6 (38) 15,8 (32) 15,7 (37) 8,5 (37)
Bachillerato superior 19,4 (83) 18,7 (77) 12,2 (49) 12,6 (104)
FP de grado superior 14,7 (44) 19,0 (58) 8,2 (26) 11,9 (74)
Universidad 18,1 (127) 18,6 (114) 12,5 (87) 13,1 (189)

Situación laboral

Ocupados/as 16,7 (234) 16,9 (225) 11,0 (160) 12,2 (348)
Parados/as 15,7 (68) 14,6 (72) 10,7 (42) 9,6 (74)
Jubilados/as o pensionistas 14,8 (118) 15,1 (123) 10,5 (85) 9,1 (150)
Estudiantes 22,2 (30) 12,7 (16) 10,5 (13) 11,0 (29)
Trabajo doméstico no remunerado 13,5 (28) 18,2 (34) 9,8 (15) 9,4 (30)

Clase social

Clase alta/ media-alta 17,4 (109) 16,3 (94) 11,9 (76) — —
Nuevas clases medias 17,9 (121) 20,5 (138) 10,8 (77) — —
Viejas clases medias 22,8 (91) 16,3 (69) 14,1 (49) — —
Obreros/as cualificados/as 11,6 (98) 13,0 (106) 9,5 (77) — —
Obreros/as no cualificados/as 13,2 (50) 13,2 (54) 8,3 (30) — —

* Debido al cambio en la metodología para recoger la ocupación, no hay datos para la variable construida Clase social.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presenta solo la categoría de respuesta «Mejor».
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL9.  Valoración sobre si Ciudadanos podría haber realizado una mejor gestión en 
el Gobierno central
¿Y considera que si Ciudadanos gobernara lo haría mejor, igual o peor?

MEJOR

Ene-19 Feb-19 Jul-19 Sep-19

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 16,0 (479) 15,9 (470) 10,8 (318) 10,9 (642)

Ideología 

Izquierda 1-2 1,5 (5) 1,8 (6) 0,0 (0) 1,2 (9)
3-4 4,1 (34) 3,9 (32) 1,3 (11) 2,5 (47)
5 19,1 (119) 18,1 (109) 12,9 (73) 11,6 (137)
6 38,2 (110) 39,6 (105) 28,9 (68) 27,6 (127)
7-8 44,6 (135) 43,4 (138) 34,6 (108) 33,4 (217)
Derecha 9-10 46,6 (41) 41,8 (33) 29,1 (30) 29,6 (59)
N.S. 8,0 (25) 10,1 (35) 5,6 (16) 5,3 (27)
N.C. 4,7 (10) 6,3 (12) 6,7 (12) 6,5 (19)

Recuerdo de voto

PSOE 6,4 (44) 6,1 (43) 1,0 (9) 2,4 (44)
PP 39,6 (205) 38,7 (214) 26,2 (91) 26,4 (179)
Unidos Podemos* 1,6 (4) 2,2 (5) 1,0 (2) 1,8 (7)
Ciudadanos 53,3 (145) 47,5 (112) 48,1 (142) 43,7 (254)
VOX — — — — 23,1 (25) 28,2 (73)
Otros partidos 1,4 (5) 4,7 (15) 1,1 (4) 0,9 (7)
No tenía edad 19,3 (17) 13,0 (13) 11,1 (1) 10,3 (3)
En blanco 7,4 (4) 10,9 (6) 5,5 (3) 2,4 (2)
No votó 7,7 (34) 7,3 (30) 6,5 (25) 5,1 (39)
No tenía derecho a voto 9,1 (1) 5,9 (1) 0,0 (0) 22,2 (2)
No recuerda 6,0 (8) 6,6 (11) 9,1 (3) 6,4 (6)
N.C. 6,5 (12) 11,5 (20) 5,5 (13) 6,4 (26)

Religión

Creyente practicante 26,1 (80) 20,8 (70) 18,2 (54) 16,2 (87)
Creyente no practicante 18,2 (320) 18,1 (312) 12,3 (212) 12,6 (448)
Ateo/a, no creyente 7,3 (59) 8,8 (70) 5,5 (47) 5,7 (93)
N.C. 17,2 (20) 16,2 (18) 7,2 (5) 7,2 (14)

Hábitat
Pueblo o ciudad pequeña 14,4 (95) 13,9 (90) 11,4 (75) 9,5 (121)
Ciudad mediana 17,8 (203) 16,9 (192) 10,7 (120) 10,3 (236)
Ciudad grande 15,6 (139) 16,0 (142) 10,2 (90) 12,7 (224)
Gran núcleo urbano 14,1 (42) 15,7 (46) 11,5 (33) 10,4 (61)

* En julio y septiembre, Unidas Podemos.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presenta solo la categoría de respuesta «Mejor».
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL10. Valoración sobre si Podemos podría haber realizado una mejor gestión en el 
Gobierno central 
¿Y considera que si Podemos gobernara lo haría mejor, igual o peor?

Mejor Igual Peor N.S. N.C. Total (n)

Ene-19 8,7 31,1 45,6 14,0 0,6 100 (2.989)
Feb-19 8,0 28,2 49,0 14,4 0,3 100 (2.964)
Jul-19 10,4 28,6 46,6 13,6 0,8 100 (2.952)
Sep-19 11,0 30,8 45,0 12,7 0,5 100 (5.906)

Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257) y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL11.  Valoración sobre si Podemos podría haber realizado una mejor gestión en el 
Gobierno central
¿Y considera que si Podemos gobernara lo haría mejor, igual o peor?

MEJOR

Ene-19 Feb-19 Jul-19 Sep-19*

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 8,7 (261) 8,0 (238) 10,4 (308) 11,0 (648)

Sexo

Hombre 9,9 (143) 9,3 (133) 10,7 (152) 11,8 (336)
Mujer 7,6 (118) 6,9 (105) 10,2 (156) 10,2 (312)

Edad

Hasta 24 años 13,5 (30) 9,4 (22) 14,8 (33) 15,8 (71)
De 25 a 34 14,1 (58) 10,1 (40) 12,7 (51) 14,0 (109)
De 35 a 44 9,2 (51) 10,6 (58) 14,0 (75) 13,8 (152)
De 45 a 54 8,3 (49) 8,0 (46) 8,4 (47) 10,2 (114)
De 55 a 64 8,2 (39) 7,5 (37) 11,0 (55) 11,7 (116)
65 años o más 4,6 (34) 4,9 (35) 6,4 (47) 5,8 (86)

Estado civil

Casado/a 6,5 (104) 6,6 (105) 8,3 (126) 8,9 (279)
Soltero/a 13,4 (127) 10,9 (103) 14,9 (139) 16,4 (298)
Viudo/a 4,6 (10) 3,9 (9) 4,4 (11) 5,7 (26)
Separado/a 8,8 (7) 13,2 (9) 10,3 (8) 8,9 (13)
Divorciado/a 9,0 (13) 9,2 (12) 14,9 (24) 9,8 (32)

Educación

Primaria o menos 4,4 (27) 3,8 (24) 4,4 (27) 5,3 (65)
FP inicial y educación secundaria 6,9 (50) 4,9 (39) 8,6 (58) 9,1 (121)
FP de grado medio 8,3 (18) 9,4 (19) 12,7 (30) 10,1 (44)
Bachillerato superior 11,4 (49) 10,0 (41) 12,7 (51) 13,4 (111)
FP de grado superior 11,7 (35) 9,5 (29) 15,5 (49) 14,1 (88)
Universidad 11,7 (82) 14,1 (86) 13,3 (92) 15,0 (217)

Situación laboral

Ocupados/as 10,5 (147) 9,4 (126) 11,2 (163) 12,8 (366)
Parados/as 8,5 (37) 8,5 (42) 13,7 (54) 12,0 (93)
Jubilados/as o pensionistas 6,4 (51) 5,6 (46) 7,6 (62) 7,3 (121)
Estudiantes 13,3 (18) 11,1 (14) 13,7 (17) 17,8 (47)
Trabajo doméstico no remunerado 3,9 (8) 5,3 (10) 7,2 (11) 4,7 (15)

Clase social

Clase alta/ media-alta 11,6 (73) 12,3 (71) 13,6 (87) — —
Nuevas clases medias 9,8 (66) 7,3 (49) 9,4 (67) — —
Viejas clases medias 5,8 (23) 5,0 (21) 9,8 (34) — —
Obreros/as cualificados/as 8,2 (69) 7,3 (60) 10,3 (84) — —
Obreros/as no cualificados/as 7,1 (27) 6,6 (27) 8,6 (31) — —

* Debido al cambio en la metodología para recoger la ocupación, no hay datos para la variable construida Clase social.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presenta solo la categoría de respuesta «Mejor».
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL12. Valoración sobre si Podemos podría haber realizado una mejor gestión en el 
Gobierno central
¿Y considera que si Podemos gobernara lo haría mejor, igual o peor?

MEJOR

Ene-19 Feb-19 Jul-19 Sep-19

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 8,7 (261) 8,0 (238) 10,4 (308) 11,0 (648)

Ideología 

Izquierda 1-2 32,4 (107) 32,4 (107) 33,2 (132) 35,2 (269)
3-4 13,9 (116) 11,8 (98) 14,7 (129) 15,6 (290)
5 2,6 (16) 3,2 (19) 4,6 (26) 3,7 (44)
6 1,4 (4) 1,1 (3) 2,1 (5) 2,4 (11)
7-8 0,0 (0) 0,6 (2) 0,6 (2) 0,6 (4)
Derecha 9-10 2,3 (2) 3,8 (3) 1,0 (1) 2,5 (5)
N.S. 3,2 (10) 1,2 (4) 2,5 (7) 4,0 (20)
N.C. 2,8 (6) 1,0 (2) 3,3 (6) 1,7 (5)

Recuerdo de voto

PSOE 3,8 (26) 3,7 (26) 3,8 (35) 4,7 (86)
PP 1,2 (6) 1,6 (9) 0,6 (2) 0,4 (3)
Unidos Podemos* 34,4 (84) 36,3 (82) 57,7 (116) 50,6 (200)
Ciudadanos 1,5 (4) 0,4 (1) 0,3 (1) 1,4 (8)
VOX — — — — 0,9 (1) 0,8 (2)
Otros partidos 26,3 (93) 25,9 (83) 34,0 (124) 36,4 (282)
No tenía edad 9,1 (8) 10,0 (10) 22,2 (2) 17,2 (5)
En blanco 1,9 (1) 1,8 (1) 0,0 (0) 1,2 (1)
No votó 4,8 (21) 3,4 (14) 3,6 (14) 4,7 (36)
No tenía derecho a voto 18,2 (2) 5,9 (1) 0,0 (0) 22,2 (2)
No recuerda 6,0 (8) 2,4 (4) 3,0 (1) 5,3 (5)
N.C. 4,3 (8) 4,0 (7) 5,0 (12) 4,4 (18)

Religión

Creyente practicante 2,6 (8) 1,2 (4) 1,4 (4) 3,9 (21)
Creyente no practicante 5,1 (89) 4,4 (75) 6,0 (103) 6,3 (222)
Ateo/a, no creyente 18,8 (153) 18,7 (149) 22,4 (193) 23,7 (386)
N.C. 9,5 (11) 9,0 (10) 11,6 (8) 9,7 (19)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 8,6 (57) 7,3 (47) 8,3 (55) 8,8 (112)
Ciudad mediana 8,2 (93) 6,7 (76) 10,8 (121) 11,5 (263)
Ciudad grande 9,1 (81) 9,9 (88) 10,2 (90) 10,3 (181)
Gran núcleo urbano 10,1 (30) 9,2 (27) 14,6 (42) 15,7 (92)

* En julio y septiembre, Unidas Podemos.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presenta solo la categoría de respuesta «Mejor».
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), febrero de 2019 (estudio 3.240), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre 
de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL13. Grado de confianza en el presidente del Gobierno: Pedro Sánchez
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza?

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Ene-19 3,3 19,2 38,9 35,6 2,0 0,9 100 (2.989)

Jul-19 5,6 25,1 37,5 28,5 2,6 0,7 100 (2.952)

Sep-19 4,0 20,2 38,2 35,1 1,7 0,7 100 (5.906)

Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL14. Grado de confianza en el presidente del Gobierno: Pedro Sánchez
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza?

MUCHA CONFIANZA + BASTANTE CONFIANZA

Ene-19 Jul-19 Sep-19*

% (n) % (n) % (n)

Total 22,6 (675) 30,8 (908) 24,2 (1.427)

Sexo

Hombre 21,9 (315) 31,0 (441) 22,7 (645)
Mujer 23,3 (360) 30,6 (467) 25,5 (781)

Edad

Hasta 24 años 17,1 (38) 31,4 (70) 22,1 (99)
De 25 a 34 15,8 (65) 24,9 (100) 16,9 (132)
De 35 a 44 19,3 (107) 26,5 (142) 21,3 (234)
De 45 a 54 16,0 (95) 27,3 (153) 24,0 (269)
De 55 a 64 25,5 (121) 35,3 (177) 26,2 (259)
65 años o más 33,9 (249) 36,5 (266) 29,5 (434)

Estado civil

Casado/a 24,7 (393) 30,9 (471) 25,0 (786)
Soltero/a 17,5 (166) 28,4 (264) 21,7 (395)
Viudo/a 31,5 (69) 36,1 (91) 30,0 (138)
Separado/a 18,8 (15) 41,0 (32) 21,9 (32)
Divorciado/a 21,4 (31) 29,8 (48) 22,9 (75)

Educación

Primaria o menos 33,8 (209) 35,9 (220) 32,0 (391)
FP inicial y educación secundaria 19,6 (141) 30,9 (209) 24,6 (328)
FP de grado medio 19,4 (42) 19,9 (47) 21,4 (93)
Bachillerato superior 20,8 (89) 33,6 (135) 22,1 (183)
FP de grado superior 16,7 (50) 29,3 (93) 18,8 (117)
Universidad 20,4 (143) 29,0 (201) 21,6 (313)

Situación laboral

Ocupados/as 19,0 (267) 26,5 (385) 20,6 (588)
Parados/as 17,3 (75) 30,8 (121) 23,8 (184)
Jubilados/as o pensionistas 31,3 (250) 37,5 (305) 30,3 (501)
Estudiantes 20,0 (27) 36,3 (45) 23,1 (61)
Trabajo doméstico no remunerado 25,6 (53) 33,3 (51) 26,1 (83)

Clase social

Clase alta/ media-alta 22,3 (140) 28,7 (183) — —
Nuevas clases medias 20,0 (135) 29,1 (207) — —
Viejas clases medias 19,0 (76) 25,1 (87) — —
Obreros/as cualificados/as 25,5 (216) 35,5 (289) — —
Obreros/as no cualificados/as 26,1 (99) 34,3 (124) — —

* Debido al cambio en la metodología para recoger la ocupación, no hay datos para la variable construida Clase social.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas («Mucha confianza» + 
«Bastante confianza»).
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL15.  Grado de confianza en el presidente del Gobierno: Pedro Sánchez
El presidente del Gobierno, Pedro Sánchez, ¿le inspira, personalmente, mucha confianza, 
bastante confianza, poca o ninguna confianza?

MUCHA CONFIANZA + BASTANTE CONFIANZA

Ene-19 Jul-19 Sep-19

% (n) % (n) % (n)

Total 22,6 (675) 30,8 (908) 24,2 (1.427)

Ideología 

Izquierda 1-2 34,5 (114) 41,7 (166) 31,8 (243)
3-4 43,5 (362) 54,3 (475) 41,9 (779)
5 14,8 (92) 26,4 (149) 19,5 (230)
6 5,9 (17) 8,9 (21) 6,5 (30)
7-8 3,0 (9) 6,7 (21) 3,5 (23)
Derecha 9-10 2,3 (2) 1,0 (1) 2,5 (5)
N.S. 18,6 (58) 21,1 (60) 18,4 (93)
N.C. 9,8 (21) 8,3 (15) 8,2 (24)

Recuerdo de voto

PSOE 57,4 (396) 70,1 (638) 57,8 (1.055)
PP 3,5 (18) 5,8 (20) 2,8 (19)
Unidos Podemos* 26,2 (64) 31,3 (63) 13,4 (53)
Ciudadanos 4,4 (12) 7,5 (22) 5,3 (31)
VOX — — 1,9 (2) 1,5 (4)
Otros partidos 20,1 (71) 19,7 (72) 13,3 (103)
No tenía edad 21,6 (19) 44,4 (4) 20,7 (6)
En blanco 1,9 (1) 7,3 (4) 2,4 (2)
No votó 10,9 (48) 13,4 (52) 13,4 (103)
No tenía derecho a voto 27,3 (3) 75,0 (3) 22,2 (2)
No recuerda 17,3 (23) 12,1 (4) 10,6 (10)
N.C. 10,9 (20) 10,1 (24) 9,5 (39)

Religión

Creyente practicante 18,9 (58) 24,6 (73) 17,9 (96)
Creyente no practicante 21,6 (379) 31,2 (539) 26,3 (936)
Ateo/a, no creyente 26,6 (216) 31,3 (270) 21,3 (347)
N.C. 19,0 (22) 37,7 (26) 24,6 (48)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 22,1 (146) 29,1 (192) 24,9 (318)
Ciudad mediana 20,9 (238) 29,8 (334) 24,0 (549)
Ciudad grande 23,6 (210) 30,9 (273) 24,2 (427)
Gran núcleo urbano 27,3 (81) 37,8 (109) 22,7 (133)

* En julio y septiembre, Unidas Podemos.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas («Mucha confianza» + 
«Bastante confianza»).
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL16.  Grado de confianza en líder del PP: Pablo Casado
Y el líder del principal partido de la oposición, Pablo Casado, ¿le inspira, personalmente, mu-
cha confianza, bastante confianza, poca o ninguna confianza?

Mucha 
confianza

Bastante 
confianza

Poca 
confianza

Ninguna 
confianza N.S. N.C. Total (n)

Ene-19 1,5 10,3 29,4 53,0 4,7 1,1 100 (2.989)
Jul-19 1,5 11,1 31,2 52,2 3,2 0,8 100 (2.952)
Sep-19 1,4 10,0 31,3 54,0 2,8 0,6 100 (5.906)

Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL17.  Grado de confianza en el líder del PP: Pablo Casado
El líder del principal partido de la oposición, Pablo Casado, ¿le inspira, personalmente, mu-
cha confianza, bastante confianza, poca o ninguna confianza?

MUCHA CONFIANZA + BASTANTE CONFIANZA

Ene-19 Jul-19 Sep-19*

% (n) % (n) % (n)

Total 11,8 (353) 12,6 (372) 11,4 (673)

Sexo

Hombre 11,7 (168) 12,9 (183) 12,1 (343)
Mujer 12,0 (185) 12,4 (189) 10,8 (330)

Edad

Hasta 24 años 7,2 (16) 11,2 (25) 8,3 (37)
De 25 a 34 7,5 (31) 4,2 (17) 7,3 (57)
De 35 a 44 9,2 (51) 10,3 (55) 8,8 (97)
De 45 a 54 11,3 (67) 10,5 (59) 9,9 (111)
De 55 a 64 11,4 (54) 11,4 (57) 10,5 (104)
65 años o más 18,2 (134) 21,8 (159) 18,1 (267)

Estado civil

Casado/a 13,7 (219) 14,8 (225) 13,0 (410)
Soltero/a 7,7 (73) 7,6 (71) 8,2 (149)
Viudo/a 17,4 (38) 19,4 (49) 15,7 (72)
Separado/a 11,3 (9) 9,0 (7) 8,2 (12)
Divorciado/a 9,0 (13) 11,8 (19) 8,8 (29)

Educación

Primaria o menos 14,9 (92) 19,9 (122) 16,1 (197)
FP inicial y educación secundaria 11,8 (85) 11,2 (76) 11,0 (147)
FP de grado medio 10,2 (22) 10,6 (25) 7,8 (34)
Bachillerato superior 12,6 (54) 11,2 (45) 10,4 (86)
FP de grado superior 9,0 (27) 8,8 (28) 8,3 (52)
Universidad 10,1 (71) 10,7 (74) 10,6 (153)

Situación laboral

Ocupados/as 9,5 (133) 9,4 (137) 9,3 (265)
Parados/as 9,0 (39) 8,7 (34) 8,7 (67)
Jubilados/as o pensionistas 17,6 (141) 19,3 (157) 16,0 (265)
Estudiantes 7,4 (10) 11,3 (14) 5,7 (15)
Trabajo doméstico no remunerado 13,5 (28) 18,3 (28) 17,9 (57)

Clase social

Clase alta/ media-alta 11,5 (72) 12,2 (78) — —
Nuevas clases medias 14,6 (99) 11,1 (79) — —
Viejas clases medias 18,0 (72) 21,0 (73) — —
Obreros/as cualificados/as 8,7 (74) 11,9 (97) — —
Obreros/as no cualificados/as 6,6 (25) 10,5 (38) — —

* Debido al cambio en la metodología para recoger la ocupación, no hay datos para la variable construida Clase social.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas («Mucha confianza» + 
«Bastante confianza»).
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre de 2019 (estudio 3.261).
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Tabla POL18.  Grado de confianza en el líder del PP: Pablo Casado
Y el líder del principal partido de la oposición, Pablo Casado, ¿le inspira, personalmente, mu-
cha confianza, bastante confianza, poca o ninguna confianza?

MUCHA CONFIANZA + BASTANTE CONFIANZA

Ene-19 Jul-19 Sep-19

% (n) % (n) % (n)

Total 11,8 (353) 12,6 (372) 11,4 (673)

Ideología 

Izquierda 1-2 0,3 (1) 0,8 (3) 1,2 (9)
3-4 1,2 (10) 2,4 (21) 1,8 (33)
5 6,6 (41) 8,3 (47) 6,2 (73)
6 26,4 (76) 26,4 (62) 24,1 (111)
7-8 45,9 (139) 45,8 (143) 46,8 (304)
Derecha 9-10 55,7 (49) 58,3 (60) 49,2 (98)
N.S. 9,6 (30) 10,6 (30) 6,9 (35)
N.C. 3,3 (7) 3,3 (6) 3,4 (10)

Recuerdo de voto

PSOE 2,3 (16) 3,7 (34) 2,4 (44)
PP 45,6 (236) 60,8 (211) 57,3 (388)
Unidos Podemos* 1,6 (4) 0,5 (1) 2,0 (8)
Ciudadanos 14,0 (38) 16,3 (48) 14,5 (84)
VOX — — 24,1 (26) 22,8 (59)
Otros partidos 2,0 (7) 1,9 (7) 1,7 (13)
No tenía edad 5,7 (5) 22,2 (2) 13,8 (4)
En blanco 1,9 (1) 3,6 (2) 3,6 (3)
No votó 5,9 (26) 5,9 (23) 4,6 (35)
No tenía derecho a voto 0,0 (0) 0,0 (0) 0,0 (0)
No recuerda 4,5 (6) 3,0 (1) 7,4 (7)
N.C. 7,6 (14) 7,1 (17) 6,8 (28)

Religión

Creyente practicante 29,0 (89) 34,1 (101) 24,8 (133)
Creyente no practicante 13,7 (240) 13,7 (236) 13,0 (463)
Ateo/a, no creyente 2,2 (18) 3,4 (29) 3,6 (58)
N.C. 5,2 (6) 8,7 (6) 9,7 (19)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 11,2 (74) 17,0 (112) 11,6 (148)
Ciudad mediana 12,0 (137) 11,5 (129) 11,2 (255)
Ciudad grande 12,9 (115) 11,5 (102) 10,3 (181)
Gran núcleo urbano 9,1 (27) 10,1 (29) 15,2 (89)

* En julio y septiembre, Unidas Podemos.
Nota: Para facilitar la comparación de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas («Mucha confianza» + 
«Bastante confianza»).
Fuente: CIS, Barómetros de enero de 2019 (estudio 3.238), julio de 2019 (estudio 3.257), y septiembre de 2019 (estudio 3.261).
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